

拓展城市发展空间 带动周边群众致富

# 提速三亚发展的绕城高速

本报记者 王红卫 吴钟斌 见习记者 孙显炬

一版纵深·三亚绕城高速公路正式通车

今天,从外城穿插连接东西两条高速公路的三亚绕城高速公路正式投入使用,三亚城市建设与发展进入了一个新阶段。从正式启动拆迁征地,到工程实现通车,全国各地汇集于此的建设者奋战天涯,用了不到100个日子,就完成了这个令人瞩目的“国家工程”。

三亚绕城高速公路是国家交通运输部管项目,海南省、三亚市两级政府重点项目,同(黑龙江同江市)三(海南三亚市)国道主干线的最后一段,是国家“十一五”期间公路建设重点示范工程之一。也是“十二五”期间,我省第一条建成通车的高速公路项目。项目建成后,将极大地缓解目前三亚市区日益严重的交通压力,同时迅速拉大了三亚城市骨架,拓展了城市发展空间,对带动周边群众致富,具有不可估量的重要战略意义和价值。

## 缓解市区交通压力

2011年底,三亚凤凰国际机场旅客吞吐量突破千万,这意味着平均每天通过机场进入三亚城区的人口达到2.7万余人次,人口剧增,加重着三亚城市交通压力。

## 省直机关组织公务员义务献血

本报海口1月18日讯 (记者范南虹 实习生贺立樊 通讯员陈姬妙)今天下午3时,省血液中心的采血车开进省政府,为省直机关组织的无偿献血公务员采血。下午3时,省政府办公厅一位段姓工作人员带头走上献血车,献出了400毫升鲜血。省血液中心告诉记者,岁末年初,是采供血非常紧张的时期,加上我省前段时间一直阴雨绵绵,天气较为寒冷,献血人数大大减少,因此血库血源比较紧张。“为了保证正常的医疗用血和储备血源的需要,省红十字会将在接下来的一段时间里,组织省直机关公务员积极献血,奉献社会。”省红十字会有关负责人说,最近由省人大通过的新修订的《海南省经济特区公民无偿献血条例》,明确鼓励公职人员带头献血,并且“在临床用血严重匮乏时,经省人民政府批准,可以指定国家机关、高等学校、企事业单位和社会团体参加无偿献血。”

记者在采血现场发现,虽然正值上班时间,但仍然陆续有省政府的工作人员加入献血行列。据悉,前不久,我省卫生系统工作人员已经带头献血,省红十字会也向政府机关发出倡议,希望公务员能够带头献血。

随后记者来到海口市明珠广场的采血点,看见有很多人前来献血,其中不仅有学生群体,更多的是来自社会各界的志愿者。

据了解,我省目前共设有10多个固定的献血点和采血车。

## 高校留校学生举行新春联欢

本报海口1月18日讯 (记者丁静)今晚,由共青团海南省委、海南省青年联合会、海南省学生联合会主办,海南大学、海南省青联海外学人华侨和宗教界别委员会承办的“情暖学子,共迎新春”海府地区高校留校大学生新春年夜饭联欢活动在海南大学第二食堂举行。

会场内外张灯结彩,联欢会上其乐融融,各高校的留校大学生表演了精彩的文艺节目,来自海府地区8所高校的300多名留校大学生一起喜迎壬辰龙年的到来。广大学子的欢歌笑语为节日增添了浓浓的喜庆气氛,幸福的笑容洋溢在每个人的脸上。

今年全省各高校共有留校大学生4284人,其中家庭经济困难学生2133人。根据团中央的统一部署,全省各高校团组织积极行动,组织开展了一系列“送温暖”慰问活动。通过向留校经济困难大学生发放“共青团爱心包”,提供勤工助学及就业见习岗位,提供免费亲情连线,安排除夕年夜饭、组织文艺活动等,把党团组织的温暖和社会各界的关爱送到每一位留校大学生的心坎上,让每一个寒假留校大学生都能过一个欢乐祥和的春节。

## 海南加大卷烟市场清理整顿力度

本报海口1月18日讯 (通讯员黄学文 安婷)今天上午召开的全省烟草工作会议透露,海南去年共查处各类违法案件1718宗,有效维护了消费者权益。

2011年,省烟草专卖局始终保持卷烟打假打私的高压态势,深入开展卷烟市场清理整顿,有效维护了国家税源、消费者权益和全省卷烟市场秩序。据统计,去年全省共查处各类违法案件1718宗,破获较大制售假烟网络案件4宗,查获各类违法违规卷烟1620.63万支,刑事拘留30人,逮捕23人,判刑31人,收缴专卖罚没款49.36万元。

在整顿市场的同时,省烟草行业加大品牌培育力度,积极有效组织货源,优化卷烟销售结构,卷烟销售实现量增价稳,全年实现税利29.12亿元,同比增长29.54%。

可通过绕城高速直通这些景区景点和交通目的地,从而减少主城区交通压力。

展空间。

## 拉大城市骨架

“三亚绕城高速公路的开通,一下子将未来三亚的城市骨架拉大了三四倍,城市发展空间得到极大拓展。这个意义和价值是不可估量的”,三亚市交通局有关负责人说。依据重新修编的《三亚市城市总体规划(2008—2020)》,未来三亚将建成“世界著名、亚洲一流的国际性热带海滨风景旅游城市,中国生态文明建设的示范基地和宜居城市,海南省改革创新和城乡统筹试验区”,其空间布局的总思路是“山海相连,指状伸展”。

依三亚新总规,到2020年,三亚全市总人口将达到约84万人,城市建设用地规模约68.8平方公里,市域城镇化水平达到75%左右。到2020年,三亚市年接待游客人数将增加到1600万人次。也就是说,随着城镇化水平的不断提高,未来10年三亚全市的城镇人口将增加20万人以上。

常住人口和游客的急剧增加,都需要有大量的城市发展空间,而目前三亚的城区发展空间已经几乎没有多少发展用地。三亚市委有关负责人说,绕城高速的开通,对于顺利实施城市新总规将起到重要的作用,为未来十多年的发展提供了充足的发

## 带动周边群众致富

“三亚绕城高速公路工程项目的建设,地处三亚内陆地区的沿线周边群众都富裕了。”代建公司湖南省第六工程有限公司三亚代建部负责人说,绕城高速开建前,沿线很多老百姓都住在低矮的棚户房里,如今,很多人已搬进了小洋楼了。

三亚绕城高速公路项目涉及三亚吉阳、凤凰两镇20多个自然村。很多群众因此获得了事业发展的起步资金,并改善了生活条件。而且,因为周边交通条件的改善,沿线村庄由贫穷落后的内陆山区,发展成为三亚对外联系的前沿阵地,区位优势得以迅速显现。

吉阳镇中廖村是一个黎族村庄,全村有8个自然村人口3195人。村民主要收入依靠种植、养殖和外出打工,长期收入普遍偏低。但在三亚绕城高速公路修建后,中廖村农民人均纯收入已跃到三亚全市农村中等偏上水平。村党支部书记林泽良说,绕城高速开通后,该村也从封闭的黎族村落成为融入城区的“东大门”,今后将充分利用这一交通便利的区位优势,积极引进项目,不断增强村集体经济实力。

(本报三亚1月18日电)

# 14台直饮水机落户我省景区

上半年计划在54个景区安装171套设备

本报海口1月18日讯 (记者范南虹 通讯员刘苏 实习生贺立樊)今天下午,海南呀诺达雨林文化旅游区内,来自上海的游客江先生在景区入口处盛满一瓶直饮水后,高兴地和其他游客一起步入景区游览热带雨林风光。

景区免费提供直饮水这个办法好,既可以让游客少花钱,也能减少瓶装饮料的使用,很生态很环保。”江先生说,上海世博会期间,他也喝过这种直饮水。

据悉,这是我省在各景区开展的为游

客免费提供直饮水旅游服务,从1月14日下午开始在海口火山口世界地质公园安装,目前已在大东海、南山寺、陵水猴岛等我省多家知名景区安装了14台直饮水机。

据了解,今年上半年内,海南景区直饮水项目将为我省海口、三亚、万宁等54个热点旅游景区,安装171套直饮水设备,为各市县旅游咨询中心等窗口单位配套安装约30套直饮水设备。项目完成后,将成为目前世界上最大的公共直饮水设施项目。今后,

游客来海南,只要自备水杯,游遍海南都有免费洁净水喝。

此次我省将公共直饮水列为国际旅游

岛基础服务设施,约200套直饮水设备每年可提供直饮水15万吨,相当于2亿支550毫升瓶装水。如按每瓶水售价3元计算,此举不仅能为赴海南旅游的国内外游客节省6亿元人民币开支,还将为我省每年减少约13万立方米的塑料瓶垃圾,对于国际旅游岛环境保护和节能减排有显著作用,倡导海南“低碳旅游”新风尚。

## 东环春运有序便捷

1月18日上午,在东环铁路海口东站进站口,大量乘客在工作人员组织下有序验票进站的情景。

据了解,在年前成功进入“乘客量千万人次俱乐部”后,东环铁路积极备战春运,做好各方面准备工作,为归乡心切的岛内外乘客提供安全、便捷、舒适的乘车环境。

本报记者 张杰 摄

## 保障春节期间群众用药安全

# 我省开展药品违法广告专项整治

本报海口1月18日讯 (记者范南虹 通讯员陈海峰 实习生贺立樊)今天下午,我省食品药品安全监督管理局决定从即日起,在全省范围内开展为期一个月的春节打击药品、医疗器械和保健食品等违法广告专项整治行动。

据了解,为保障我省春节期间的食品药品安全,切实维护海南国际旅游岛的形象,避免假劣产品威胁全岛居民以及过往本地

区游客的健康和生命安全,进一步推动海南国际旅游岛建设。省食品药品安全监督管理局决定从即日起,在全省范围内开展为期一个月的春节打击药品、医疗器械和保健食品等违法广告专项整治行动。

此次专项整治行动重点是查处以公众人物代言、含有低俗淫秽内容、群众投诉举报集中、保健食品宣传治疗作用、非药品冒充药品、处方药在大众媒体宣传等严重违法广告及相关新产品。

专项整治行动检查组一行分别对海口

源安隆药品超市、广安大药房等连锁药店进

行现场监督检查,对检查中发现的有关违法

广告宣传的药品进行了查处。

# 海南限制14种药品最高零售价

本报讯(记者程娇)近日,省物价局制定公布了阿莫西林等药品最高零售价格,规定我省药品经营企业在出售这些药品时,不得高于政府规定的最高零售价格。

根据国家发改委通知精神,省物价局对

阿莫西林等14种药品的最高零售价格进行核定。如阿莫西林(颗粒剂,125mg×20袋)每盒的最高零售价格为13.8元,硫普罗宁(注射剂,200mg,溶媒结晶)每瓶的最高零售价格为47.6元,氯雷他定(胶囊10mg×10粒)每盒的最高零售价格为28.1元,吡格列酮

(胶囊,30mg×10粒)每盒的最高零售价格为51.1元等。

省物价部门提醒,消费者在购买这些药品时,如果其零售价超过此次规定的最高限度,可保留相关票据,拨打价格举报电话12358进行投诉和举报。

13家,比前年增加了3家,累计纳税额6231万元,占地方财政一般预算收入的32%。

为此,保亭县委、县政府今天授予保亭创基房地产公司等13家企业为“2011年度纳税大户”称号,同时奖励保亭创基房地产公司71万元,海南闻庄园房地产开发有限公司50万元,保亭森田实业有限公司33万元。

# 保亭311万元重奖纳税大户

本报保城1月18日电 (记者邵长春 特约记者黄青文)今天上午,保亭黎族苗族自治县召开表彰大会,表彰纳税大户,13个纳税大户共获得311万元的大奖。

据介绍,2011年,保亭各投资企业面对

复杂多变的国内外大环境,抢抓机遇,锐意进取,坚持改革创新,努力开拓市场,为保亭经济社会发展作出了突出贡献,涌现出了一批守法经营、照章纳税的先进典型。

据悉,去年全县纳税超百万元的企业

2012年1月18日全省拖欠农民工工资单位(截至当日下午17:30)

**中国移动通信**  
CHINA MOBILE

移动信息专家

新年兴业 中国